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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Sverigedemokraterna 
(SD) - Lärarförbundets ranking 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 22 november 2021, väckte Mattias 
Eriksson Falk - Sverigedemokraterna (SD) följande interpellation. 
 
”Gävle kommun har under flera år varit lågt rankat i Lärarförbundets skolran-
king. 2021 var inget undantag, utan man placerade sig på plats 220 av 290 
kommuner. Den enskilda faktor som rankades sämst var lärartätheten. Färre 
lärare i skolan ger inte goda förutsättningar till förbättrade studieresultat. Vi-
dare är både meritvärden och andelen godkända elever alltför låga. Vi håller på 
att svika en hel generation. 
 
När man även ser att resurser till undervisningen släpar efter andra kommu-
ner, vi har en relativt högre grad av sjuka lärare och relativt låga lärarlöner, är 
det inte så konstigt att det gått utför för kommunen. 
Den enskilda mätningen är en stillbild av en misslyckad skolpolitik i Gävle. 
Man har inte lyckats komma till rätta med komplicerade frågor som integra-
tion av utlandsfödda elever, motverkande av försämrade attityder och stök och 
oreda i klassrummen. Genom att inte styra med stadig hand har man låtit 
verksamheten vind för våg spåra ur. 
 
Om fler elever inte klarar skolan, på grund av att kvaliteten är för låg, kommer 
det att slå tillbaka på kommunen i framtiden- bland annat med ökade kostna-
der kopplade till utanförskap. Den sittande majoriteten har sparat in på skolan 
vilket kan utläsas i den nettokostnadsavvikelse som kan inhämtas på det 
kommunala jämförelseverktyget Kolada. Man har sparat 74 miljoner gentemot 
de förväntade utgifterna på grundskolan sedan 2017. Detta när man jämför 
nettokostnaden med referenskostnaden. För gymnasiet är motsvarande siffra 
142 miljoner. 
 
Med anledning av det ovan anförda önskar jag ställa följande frågor till utbild-
ningsnämndens ordförande: 
1. Hur ser du som nämndens ordförande på det låga resultat Gävle kommun 

hamnar på i Lärarförbundets ranking? 
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2. Vad är enligt din åsikt, anledningen till att Gävle hamnar så lågt i ranking-
en? 

3. Hur avser du som nämndens ordförande att agera för att säkerställa till-
räckliga ekonomiska resurser till nämndens verksamheter?” 

 
 
Evelyn Klöverstedt (L), Utbildningsnämndens ordförande fick i uppdrag 
att besvara interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

1. Hur ser du som nämndens ordförande på det låga resultat Gävle kom-
mun hamnar på i Lärarförbundets ranking? 

 
Lärarförbundets mätning placering 220 av 290 kommuner. Den enskilda fak-
tor som rankades sämst var lärartätheten. 
I Lärarförbundets mätning läggs lärartätheten ihop för förskola, grundskola 
och fritidshem. För Gävles del var andelen barn/personal i förskolan 2020 en 
felaktig siffra (5,6 barn/personal) beroende på att vikarier från bemannings-
enheten inte redovisades i siffrorna. Detta har påverkat det totala resultatet. 
Lärartätheten i Gävle kommuns grundskolor låg 2020 på 11,8 elever/lärare att 
jämföra med rikssnittet på 12. Gävle ligger väl över mitten av kommunerna, ca 
plats 100. Antal inskrivna barn/årsarbetare i fritidshem (kommunala) var 
2020 20,0 jämfört med rikets 20,1. Även här är placeringen väl över mitten, ca 
plats 80. 
 
Som nämndens ordförande strävar jag alltid för att vi kan göra saker bättre 
men det behöver bygga på rätt fakta. 
  
2. Vad är enligt din åsikt, anledningen till att Gävle hamnar så lågt i ran-

kingen? 
 
Förskola, grundskola och fritidshem läggs ihop vad gäller personaltäthet – 
svårt att få en rättvisande bild per skolform. Kriteriet värderas dubbelt. 
Kriteriet ”Kommunen som huvudman” bygger på ensidig bedömning om ex-
empelvis samverkan från lokalavdelningen. 
Kriteriet ”Resurser till undervisningen” bygger förutom kostnaden per elev på 
kostnaden per invånare. Resultatet jämförs därefter med en referenskostnad 
som utgår från det kommunala kostnadsutjämningssystemet. De kommuner 
som har en högre kostnad per invånare än referenskostnaden får ett högt vär-
de. Det gynnar ofta små glesbygdskommuner. 
I övrigt se svaret på tidigare fråga. 
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3 Hur avser du som nämndens ordförande att agera för att säkerställa till-
räckliga ekonomiska resurser till nämndens verksamheter? 
 
Skolan är och har alltmer varit en prioriterad verksamhet utifrån att skolans 
resultat i allt påverkar en kommuns totala ekonomi. Detta främst för att kunna 
vara en attraktiv kommun att bo, leva och driva företag i men också för att 
minska utanförskapet. Inför 2022 har Utbildningsnämnden heller inga nya 
effektiviseringskrav men vi strävar alltid efter en god ekonomisk resursan-
vändning. 
 
Med det anser jag interpellationen som besvarad. 
 
Evelyn Klöverstedt (L) 
Ordförande Utbildningsnämnden


	Svar på Interpellation från Sverigedemokraterna (SD) - Lärarförbundets ranking
	Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

